

# С ПРАЗДНИКОМ ВАС, ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ!

Дорогие женщины! В ваш замечательный праздник — Международный женский день 8 марта — примите наши искренние поздравления и пожелания!

Сбылись пророческие слова, сказанные В. И. Лениным на заре становления власти Советов. Не сотни женщин России, а каждый второй рабочий и служащий, занятый в народном хозяйстве, — женщина. В настоящее время более половины дипломированных специалистов страны — женщины.

Чувство ответственности, знание своего дела, любознательность, скромность и отзывчивость — все эти качества присущи женщинам нашего вуза. О том, какую роль играют женщины в жизни «цветмета», говорят такие цифры. 1856

представительниц прекрасного пола обучаются в текущем учебном году на пяти факультетах, 195 женщины заняты преподавательской работой, 32 из них защитили кандидатские диссертации, 43 женщины обучаются в аспирантурах. В канун своего праздника защитили диссертации С. М. Глянь — кафедра политэкономии и А. А. Рубцова — кафедра философии.

Поздравляем сотрудниц института, преподавателей и студентов с праздником весны — Международным женским днем!

Будьте всегда, наши дорогие подруги, счастливы, жизнерадостны! Крепкого здоровья вам, успехов в труде и учебе!

РЕКТОРАТ ПАРТБЮРО  
ПРОФКОМ КОМИТЕТ ВЛКСМ



## ● ПОЗДРАВЛЕНИЯ ● ПОЖЕЛАНИЯ ● ПОЗДРАВЛЕНИЯ



В этот весенний праздник поздравляем Т. С. Кабакову — нашего жизнерадостного, веселого, трудолюбивого товарища. С Тамарой Спиридоновной мы работаем уже несколько лет и не перестаем удивляться ее энергии. Она успевает везде: в общежитии или клубе «Искатели» собирает студентов на репетицию, руководит работой студенческого научного кружка, читает лекции, ведет большую научно-исследовательскую работу — хозяйственную и госбюджетную. И чем бы она ни занималась, все у нее получается хорошо. У нас даже шутят, что Тамара Спиридоновна не любит «мутить» воду, а осветляет ее (кстати, это тема ее кандидатской диссертации).

Как она ухитряется выкраивать время и для семьи, это, видимо, ее секрет.

На все хватает энергии, трудолюбия у Тамары Спиридоновны. Она — очень добрый, жизнерадостный товарищ, пользуется любовью и уважением студентов и коллег по работе. Если вы услышите в коридоре института смех — знайте, это наша Спиридоновна.

КОЛЛЕГИ ПО РАБОТЕ.

## НАШ ДЕЛЕГАТ



На предстоящий XVII съезд комсомола от нашего института делегатом избрана А. М. Шевцова, ассистент кафедры политэкономии. В институте Александра Михайловна работает первый год, но сказать о ней мы можем много хороше-

Поздравляю с Международным женским днем 8 марта Елену Константиновну Загирову — человека большой души. Желаю ей и коллективу кафедры доброго здоровья, счастья, успехов в труде!

В канун вашего праздника примите мои искренние

пожелания. Это знающий, требовательный преподаватель, активный общественник. Саша избрана заместителем секретаря по идеологической работе комсомольской организации преподавателей и сотрудников. С работой справляется успешно и завоевала уважение комсомольцев. Кроме того, она — увлеченный шахматист, книголюб, энергична, исполнительна, трудолюбива.

Поздравляем Вас, Александра Михайловна, с наступающим Международным женским днем 8 марта! Уверены, что доверие представлять на XVII съезде комсомола нашего института вы оправдаете.

КОМИТЕТ ВЛКСМ  
ИНСТИТУТА.

поздравления и пожелания Галина Васильевна Гриболева и Анфиса Николаевна Буркина — работники деканата заочного отделения.

А. МОЗГОВ,  
бывший студент-заочник,  
ныне инженер.

г. Ташкент.



ОРГАН ПАРТБЮРО, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФКОМА И РЕКТОРАТА  
КРАСНОЯРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ИНСТИТУТА  
ЦВЕТНЫХ МЕТАЛЛОВ ИМ. М. И. КАЛИНИНА

● № 9 (629) ●

Среда, 6 марта 1974 года.

● Цена 1 коп. ●

Вклад женщин в развитие геологической науки и практики в нашей стране трудно переоценить.

В их числе много славных имен, таких, как первооткрыватели уникальных месторождений, лауреаты Ленинской премии Л. И. Попугаева и А. Т. Стеблева, пытливые исследователи, внесшие крупный вклад в науку, В. А. Варсонофьева и Е. А. Радкевич, профессора ведущих вузов С. А. Юшко, Н. П. Костенко и многие, многие другие.

На кафедре геологии нашего института работает 12 женщины. Это преподаватели, ассистенты и лаборанты. В их числе 3 кандидата наук. Что выгодно отличает наших лучших сотрудниц? Скромность, трудолюбие и аккуратность, эмоциональность и большой вкус, которые украшают каждое дело. Лаборанты М. Кривых, Н. Андиферова, Т. Злобина заочно обучаются в вузах, и, надемся, станут квалифицированными инженерами. Среди преподавательского состава хочется отметить ассистента В. И. Капустину — скромного и исполнительного секретаря кафедры, ассистента З. Н. Файнберг и доцента А. В. Попову, редакторов стеновой печати, недавно со вкусом оформивших стенд кафедры, ст. преподавателя Л. В. Глухову, руководящую студенческой научной работой. Им и всем остальным сотрудницам кафедры желаю доброго здоровья, успехов в работе, многих счастливых дней.

Р. ЦЫКИН, доцент.



Одним из наиболее квалифицированных специалистов-литейщиков на кафедре литейного производства является старший преподаватель Г. А. Даннекер. Галина Андреевна при кафедре успешно окончила аспирантуру. В процессе выполнения диссертационной работы, на Ачинском глиноземном комбинате от внедрения новой, разработанной ею стали, получен экономический эффект около 300 000 рублей. Галина Андреевна активно участвует в общественной жизни. Она — политвоспитатель группы, член группы институтского народного контроля. Исключительно добросовестно относится к учебной работе, стремится к совершенствованию ее форм, максимальному повышению качества подготовки специалистов. Пользуется заслуженным авторитетом среди преподавателей и сотрудников кафедры.

Поздравляем Вас, Галина Андреевна, с Международным женским днем 8 марта! Желаем крепкого здоровья, счастья, успехов в работе, научных исследованиях!

В. ГУРЕВИЧ, доцент.

# ЛЮБОВЬ К СВОЕМУ ДЕЛУ

Всего лишь второй учебный год работает на кафедре технической механики ассистент Т. В. Полонская. Не имея ни практического стажа, ни преподавательского опыта за столь короткий период времени она выполнила работу, на которую обычно требуется не полтора, а три-четыре года. Достаточно сказать, что Татьяна Владимировна настолько освоила курс теоретической механики, что может не только квалифицированно проводить практические занятия, но и читать лекции. Она уже сдала один кандидатский минимум и подготовилась к сдаче второго. По диссертационной работе — а к ней Т. В. Полонская приступила с первых дней работы в институте — уже под-

готовлено 3 статьи и одна монография. Все это достигнуто благодаря ее огромному трудолюбию, дисциплинированности и любви к своему делу. Т. В. Полонская с успехом выполняет все виды работы: учебную, научно-исследовательскую, методическую и общественную. Наряду с этим она — чуткий и отзывчивый товарищ, пользуется заслуженным уважением своих коллег.

Коллектив кафедры сердечно поздравляет Татьяну Владимировну с праздником — Международным женским днем 8 марта и желает ей много счастья, новых творческих успехов.

Э. Р. ДОМКИ,  
зав. кафедрой.

## ГОТОВИМ СЕБЕ ПРЕЕМНИКОВ

Каждое учебное заведение заинтересовано, чтобы новички, пришедшие в институт, ясно представляли себе специальность, имели хорошую подготовку по всем дисциплинам. Как этого достичь? Путей и методов работы со школьниками можно найти много. В нашем институте работой со школьниками занят сектор нового набора. Инициатива создания сектора принадлежит студентам второго курса металлургов, а появилась она у нас год тому назад. Видимо, у каждого из нас были еще свежи воспоминания, связанные с поступлением в институт, с каким трудом мы, ничего конкретно не зная о специальности, выбрали свою будущую профессию. Потому и решили проводить в том же году работу по новому набору, но поддержки не получили.

В новом году сектор нового набора работает успешно, над ним шефствуют кафедра химии и деканат факультета. На счету членов сектора 13 школ Кировского района, притом со школьниками работают почти все группы второго курса. Студенты рассказывают школьни-

кам о нашем институте, о том, что нам в нем нравится, о вступительных экзаменах, первых впечатлениях о лекциях. В общем о всем, что в свое время произвело на нас незабываемое впечатление.

Именно такие непринужденные беседы вызывают ребят на откровение, и они задают нам самые «главные» вопросы: «Ставят ли в институте двойки? Есть ли дневники? Как информируют родителей об «успехах» их детей? и прочее.

Но дело не только в беседах. В каждой школе есть стенд «Куда пойти учиться». Студенты «цветмета» с удовольствием заполнили часть их материалами о нашем вузе, фотографиями. Члены сектора объявляют в школах о проведении в институте дней открытых дверей.

Безусловно, мы будем искать еще более интересные и плодотворные формы и методы работы. Студентам работа со школьниками нравится, да и кому не хочется иметь хороших преемников. Молодцы, второкурсники!

Л. ЕФИМОВА,  
студентка группы МЭ-72-2.



Сердечно поздравляем с Международным женским днем 8 марта чемпионку России 1973 года, команду института по ручному мячу, выступающую в классе «А»! Желаем всем счастья, удач на спортивных площадках, успехов в учебе.

Спортивный клуб, кафедра физвоспитания.

## ГОРНЯКИ ГОТОВЯТСЯ К СМОТРУ

В прошедшем семестре достаточно хорошо зарекомендовали себя на сцене самодеятельные артисты горного факультета. Интересно, со студенческим юмором проходили факультетские вечера.

Студенты-горняки занимались и занимаются во всех кружках художественной самодеятельности. Так, занятия хора посто-

янно посещают 32 студента, 8 человек в танцевальном ансамбле, есть горняки и в других кружках.

В настоящее время на факультете идет подготовка к смотру своих талантов. Хороших номеров в программе много, но пока неизвестно, какие из них будут смотреться лучше. И все-таки надеемся на отличное выступление своих

первенцев — ансамбля горного факультета и представительской геологов — второкурсников.

Жаль, что время проведения смотра выбрано неудачно. И все же мы уверены, что смотр талантов на горном факультете пройдет на высоком уровне.

Актив художественной самодеятельности факультета.

## На шутливой волне

### РАЗМЫШЛЕНИЯ В КАНУН

#### 8 МАРТА

Требовательно зазвонил телефон. Нагнибеда снял трубку. Прыгающий голос редактора напоминал, что скоро 8 марта, а он, Нагнибеда, литератор. Положив трубку, Нагнибеда включил телевизор. Фигурное катание натравивало его на размышления о красоте, о женщинах, о грации...

Женщина, жена, женоушка, любимая, возлюбленная, невеста, подруга, соседка, мать, сестра, теща... Как многогранны, однако, узы, связывающие нас с вечной женственностью! Как много чувств, подчас приятных, вызывают эти слова, заставляют сердце мужское учащенно биться. И нет сомнения, что забота об этом могущественном слабом поле, любовь к женщине — гражданский долг каждого из нас!..

Женщина. Ее тормозящее-поощряющее влияние на нашего брата, ее вездесущее появление (даже там, где это не нужно!), ее роль в истории, начиная от Клеопатры и до (здесь каждый может поставить имя, ему близкое) — обо всем этом много раз писа-

лось. Но задача будущих исследователей выяснить, какое значение в жизненном и творческом пути начинающего писателя имело восьмое марта. Вот тогда одна из основных глав его биографии и будет начинаться так: «Восьмое марта стало первым днем его творческой биографии». И благодарные потомки узнают о том, что творческий путь их любимого писателя начинается раскрасом о 8 марта. И на первую десятку гонорара он купил подарок жене на 8 марта. И потом пошло: статьи, стихи, рассказы, положительная критика, известность... А всему началом было восьмое марта, вернее, любовь к женщине.

Любимые, милые и все остальные женщины и девушки, скажите, разве есть в мировой литературе хотя бы одно произведение, которое бы не было создано под вашим влиянием, положительным или отрицательным? Нет такого про-

изведения! Кому мы посвящаем свои первые стихи? Вот видите!

Вас много, разных, непохожих друг на друга. Но у всех вас есть что-то общее: святая убежденность, что обязательной принадлежностью гарнитура мужа должны быть шоры (наглазники). Чтобы он не замечал, что существуют еще другие представительницы могущественно-слабого пола. И вот с этого момента у некоторых из тех, кто посвящал свои первые стихи и вздохи будущей жене, начинает замечаться тяготение к драматическим жанрам.

И избранная придирчиво листает в его рукописях и непременно хочет знать, когда он написал стихотворение «Поцелуй». Ох, как трудно становится писать о любви! Вот, как сильна роль женщины в литературе! Но мы продолжаем писать, наперекор всему. Мы пишем, потому что твердо помним: женщины и существуют для того, чтобы их любили!

Рассказ Михаила Нагнибеда записал В. КОРНЕЕВ.

## Из слухотетки

В докладе на этическую тему докладчик говорит: «Мужчина, уступающий в споре, если он неправ, мудрец. Мужчина, уступающий в споре, если он прав...». «Женат», — голос из зала.

Жена читает книгу о животных. Муж углубился в газету. Она: «Правда, милый, что кошки жестоки, неверны и коварны!». Он [рассеянно]: «Да, да, моя кошечка».

«Вы счастливы в своей любви или нет?», — спросила одна дама Марка Твена. «Исключительно несчастлив», — ответил тот. «Представьте себе, единственная женщина, которую я люблю, замужем!». «Это ужас-

но!» — воскликнула дама и вплотную придвинулась к писателю. «И кто же ее муж?» — спросила она. Марк Твен шепнул ей на ухо: «Я!».

Жена Джона Лондона была сварлива. После каждой перебранки она могла не разговаривать с мужем по 3 дня. А затем она заявляла: «Три дня я с тобой не разговаривала, ты

достаточно наказан». Однажды она об этом заявила как раз в то время, когда Лондон работал над одним из своих романов. И он ответил жене: «Дорогая, не могла бы ты наказать меня еще на один день!».

Какая экономия времени — любовь с первого взгляда!

Редактор Н. МОРДВИН.

## ДЕЛА УЧЕБНЫЕ

### ПРОНИКНУТЬСЯ ЧУВСТВОМ ОТВЕТСТВЕННОСТИ

Первое и основное внимание педагогического коллектива, деканата и общественных организаций технологического факультета уделялось в прошедшем семестре хорошей успеваемости студентов и качеству полученных знаний.

В какой-то степени эти задачи факультет выполнил. Есть у нас и плюсы, есть и большие минусы.

Отрадно, что на факультете наблюдается рост успеваемости в целом и по курсам (кроме второго). Значительно выросло качество учебы и составило 18 процентов, т. е. на «хорошо» и «отлично» сдали сессию 186 человек. Но все это за счет специальности «МТ».

Большим минусом, а точнее бедой, факультета стал поток «МЛ», особенно I и II курсов. Очень слабая школьная подготовка, бессистемность в период занятий, беспечность и легкомыслие привели к тому, что около половины студентов-литейщиков получили в сессии неудовлетворительные оценки. Очень низкие знания ими показаны по начертательной геометрии, высшей математике, неорганической химии, теоретической механике и сопромату. Не лучше дело обстоит и с изучением общественных дисциплин.

Студенты-литейщики II курса (6 групп) закончили экзамены по пяти предметам, получив всего одну пятерку по философии и одну по физике. А такие группы, как МЛ-72-5, 6 не получили ни одной четверки по физике; в группах МЛ-72-4, 5 нет четверок по теоретической механике.

Так что пока хвастаться факультету нечем. Как поправить такое тяжелое положение в учебе? Об этом говорилось на прошедшем партийном собрании и совете факультета. Приняты конкретные решения. Факультет имеет все возможности значительно улучшить положение с успеваемостью и качеством учебы, если и сами студенты проникнутся чувством ответственности, пониманием значения и важности учебно-воспитательного процесса.

В. МОДАНОВ,  
и. о. декана технологического факультета.